

# જ્યુઝ આર્ષ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\*Volume : 6 \* Issue No. 193\* Date: 11.05.2020 \* Monday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

દેશમાં કુલ સંક્રમિતોનો આંકડો ૬૭૧૫૨, મૃત્યુઆંક ૨૨૦૬ એ પહોંચ્યો

## ૨૪ કલાકમાં રેકોર્ડબ્રેક ૪૨૧૩ પોઝિટિવ કેસ: ૯૭ના મોત

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
દેશમાં કોરોના લોકડાઉન-૩ની મુદત ૧૭ મેના રોજ પૂરી થઈ રહી છે ત્યારે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે પાંચમી વખત રાજ્યોના સીએમ સાથે બેઠક યોજીને લોકડાઉન ઘટાડવું કે વધારવું તે અંગે વિચારવિમર્શ હાથ ધરી હતી. તો બીજી તરફ આવૃત્તીકાલ ૧૨મીથી સ્પેશ્યલ ટ્રેનો દિલ્હીથી વિવિધ શહેરો વચ્ચે શરૂ થઈ રહી છે. ૩-૩ લોકડાઉન છતાં ભારતમાં કોરોના પોઝિટિવના કેસોમાં વધારો થયો છે અને છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં અત્યારસુધીમાં સૌથી વધારે રેકોર્ડબ્રેક સમાન ૪૬૪૨ કરતાં વધારે કેસો નોંધાયા હતા. સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે, દેશમાં તમામ પ્રયાસો છતાં પણ

કોરોના વાયરસ(કોવિડ-૧૯)નું સંકટ ઝડપથી વધી રહ્યું હોય તેમ આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ મંત્રાલયે સોમવારે જણાવ્યું કે હવે ભારતમાં કોરોના વાયરસ પોઝિટિવ કેસોની સંખ્યા વધીને ૬૭,૧૫૨ થઈ ગઈ છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસના ૪૨૧૩ કેસો સામે આવ્યા છે. ૨૪ કલાકમાં ૧૧૧ લોકોના મોત થયા જેમાં, મુંબઈમાં સૌથી વધુ ૫૩ દર્દીઓએ જીવ ગુમાવ્યા હતા. દેશમાં કોરોના વાઈરસના કારણે મરનારા લોકોની સંખ્યા વધીને ૨,૨૦૬ થઈ ગઈ છે. જ્યારે સંક્રમિતોની સંખ્યા વધીને ૬૭,૧૫૨ થઈ છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય વિભાગ મુજબ, ગત ૨૪ કલાકમાં ૪,૨૧૩ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. જે અત્યાર સુધીમાં

સૌથી વધુ કેસ છે. કુલ પોઝિટિવ કેસોની સંખ્યા વધીને ૪૪,૦૨૯ સક્રિય કેસો ૨૦૯૧૭ છે. સોમવારે રાજસ્થાનમાં ૮૪, આંધ્રપ્રદેશમાં ૩૮, હરિયાણામાં ૨૮, ઓડિશામાં ૧૪ અને કર્ણાટકમાં ૧૦ કેસ સામે આવ્યા છે. આ પહેલા રવિવારે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૪૨૯૬ નવા દર્દીઓ નોંધાયા હતા. જોકે આ દિવસે સૌથી વધારે ૧૬૬૮ લોકો સાજા પણ થયા હતા. આ આંકડા covid19india.org અને રાજ્ય સરકારો પાસેથી મળેલી માહિતીના આધારે છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના જણાવ્યા પ્રમાણે દેશમાં ૬૭,૧૫૨ દર્દીઓ છે. ૪૪,૦૨૯ લોકોની સારવાર ચાલી રહી છે. ૨૦, ૯૧૬ સાજા થઈ ગયા છે. કોરોનામાંથી



દર્દીઓનો સાજા થવાનો દર ૩૧.૧૫ ટકા થઈ ગયો છે. જ્યારે અત્યાર સુધી દેશમાં ૨૨૦૬ દર્દીઓના મોત થયા છે. છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં જે લોકોના મોત થયા તેમાં મહારાષ્ટ્રમાં ૫૩, ગુજરાતમાં ૨૧, પશ્ચિમ પંજાબમાં ૧૪, તમિલનાડુમાં ૧૧, આંધ્ર પ્રદેશ,

માળે જ ઉર્જા મંત્રાલયનું કામકાજ થાય છે. મંત્રાલય દ્વારા કરવામાં આવેલી ટૂંકીમાં આ જાણકારી આપવામાં આવી છે. તેમાં કહેવામાં આવ્યું છે, ઓફિસમાં મંગળવારથી કામ શરૂ થશે. સ્વાસ્થ્ય વિભાગે કોરોનાના ખૂબ સામાન્ય લક્ષણ અથવા પ્રી સિમ્પ્ટોમેટિક દર્દીઓ માટે હોમ આઈસોલેશનની ગાઈડલાઈનમાં ફેરફાર કર્યા છે. હોમ આઈસોલેશન વાળા દર્દીઓ શરૂઆતના લક્ષણ દેખાયાના ૧૭ દિવસ પછી આઈસોલેશન પતમ કરી શકે છે. પ્રી-સિમ્પ્ટોમેટિક કેસમાં સેમ્પલિંગના દિવસથી ૧૭ દિવસ ગણવામાં આવશે. બંને કેસમાં એવી શરત રાખવામાં આવશે કે ૧૦ દિવસથી તાવ ન સીલ કરવામાં આવ્યો હતો. આ

હોમ આઈસોલેશન વાળા દર્દીઓ અને તેમની સારવાર કરતાં લોકો માટે પણ નિર્દેશ જાહેર કર્યા છે. બંને ત્રિપલ લેયર માસ્ક પહેરવું જરૂરી છે. મહારાષ્ટ્ર આરોગ્ય મંત્રાલય વિભાગના જણાવ્યાં અનુસાર, રાજ્યમાં કોરોના સંક્રમણના ૧૨૭૮ કેસ આવ્યા બાદ કુલ કેસોની સંખ્યા ૨૨, ૧૭૧ થઈ ગઈ છે જ્યારે મૃતકોનો આંકડો વધીને ૮૩૨ થઈ ગયો છે. રાજ્યમાં કોરોનાના સૌથી વધુ ૧૩૭૩૯ કેસ મુંબઈ અને ૨૩૭૭ પૂણે મહાનગર પાલિકામાં સામે આવ્યા છે ગુજરાત સરકારના જણાવ્યા અનુસાર રાજ્યમાં કોરોના વાયરસ સંક્રમણના કુલ કેસ વધીને ૮૧૯૪ થઈ ગયા છે જ્યારે અત્યાર સુધી ૪૮૩૮ કોરોના દર્દીનો મોત થયા છે.

રાજ્યમાં સૌથી વધુ ૫૮૧૮ કેસ અમદાવાદ, ૮૯૫ સુરત, ૫૧૮ વડોદરા, ૧૨૯ ગાંધીનગર, ૯૪ ભાવનગરથી સામે આવ્યા છે. તમિલનાડુમાં ૭, ૨૦૪, દિલ્હીમાં ૬, ૮૨૩, રાજસ્થાનમાં ૩, ૮૧૪, મધ્ય પ્રદેશમાં ૩, ૬૧૪ અને ઉત્તર પ્રદેશમાં ૩, ૪૬૦ કેસો નોંધાયા છે. હિમાચલ પ્રદેશમાં ૫૦ અને લદ્દાખમાં અત્યાર સુધી ૪૨ કેસ સામે આવ્યા છે. અંદામાન અને નિકોબાર દ્વીપસમૂહમાં કોવિડ-૧૯ના ૩૩ કેસ છે. મેઘાલયમાં સંક્રમણના ૧૩, પોંડીચેરીમાં ૯, જ્યારે ગોવામાં ૭ કેસ છે. મણિપુરમાં કોવિડ-૧૯ના ૨, જ્યારે મિઝોરમ, અરુણાચલ પ્રદેશ અને દાદરા એન્ડ નગર હવેલીથી ૧-૧ કેસ સામે આવ્યા છે.

### ૧૫ ટ્રેનો વિવિધ રાજ્યોના મુખ્ય શહેરોમાં જશે કોરોના સંકટ વચ્ચે આજથી આંશિક રેલ સેવાનો પ્રારંભ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
ભારતીય રેલવેએ કહ્યું છે કે, અમારી યોજના ૧૨ મેના મંગળવારથી ચરણબદ્ધ રીતે યાત્રી ટ્રેન સેવાઓ શરૂ કરવાની છે. શરૂઆતમાં પસંદગીના રૂટ પર ૧૫ જોડી ટ્રેન (અપ અને ડાઉન મળીને ૩૦) ટ્રેનો દોડાવવામાં આવશે. સાથે જ રેલવેએ કહ્યું છે કે, આ ટ્રેનોમાં પોતાની સીટ રીઝર્વ કરાવનાર પ્રવાસીઓએ એમના પ્રસ્થાન સમયથી ઓછામાં ઓછા એક કલાક પહેલા રેલવે સ્ટેશન પર પહોંચવું પડશે. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે, આરક્ષણ દરમિયાન પ્રામ ટિકિટો પર શું કરવું અને શું ન કરવું તે સ્પષ્ટપણે લખેલું હશે. તેમાં માર્ગદર્શિકાઓનો પણ સમાવેશ કરાયો હશે. જેમકે ઓછામાં ઓછા એક કલાક પહેલા રેલવે સ્ટેશન પર

પહોંચવું પડશે, પ્રસ્થાન સ્થાન પર મેડિકલ તપાસ કરાવવી પડશે, કોરોના વાયરસ સંક્રમણ સાથે જોડાયેલા અન્ય પ્રોટોકોલ્સનું પાલન કરવું પડશે, મોઢા પર માસ્ક ફરજિયાત પહેરવું પડશે તેમજ આરોગ્ય સેતુ એપ ડાઉનલોડ કરવાની રહેશે. તેમણે કહ્યું કે, માત્ર કાયદેસર ટિકિટધારકોને જ રેલવે સ્ટેશનમાં પ્રવેશવાની મંજૂરી હશે. યાત્રીઓ માટે માસ્ક પહેરવું જરૂરી છે અને સાથે જ સ્વાસ્થ્યની તપાસ પણ અનિવાર્ય હશે. માત્ર એ જ લોકોને ટ્રેનમાં ચઢવાની મંજૂરી મળશે જેમાં વાયરસના ચેપાન કોઈ જ લક્ષણો નહીં હોય. યાત્રા દરમિયાન ટ્રેન મર્યાદિત સ્ટેશનો પર થોભશે. રેલવે સ્ટેશનો પર ટિકિટ બુકિંગ વિન્ડો બંધ હશે. પ્લેટફોર્મ ટિકિટ સહિત કોઈ પણ કાઉન્ટર

ટિકિટ ઈસ્ક્યુ કરવામાં નહીં આવે. શરૂઆતમાં તમામ ૧૫ રાજ્યોની ટ્રેનોના માર્ગો પર વાતાનુકૂલિત ટ્રેનસેવા શરૂ કરાશે અને તેમનું ભાડુ સુપરફાસ્ટ ટ્રેનો જેટલું હશે. આ વિશેષ ટ્રેનો નવી દિલ્હી રેલવે સ્ટેશનથી રવાના થશે અને દિબ્રુગઢ, અગરતાલા, હાવડા, પટણા, બિલાસપુર, રાંચી, ભુવનેશ્વર, સિકંદરાબાદ, બેંગલુરુ, ચેન્નઈ, તિરુવનંતપુરમ, મડગાંવ, મુંબઈ સેન્ટ્રલ, અમદાવાદ અને જમ્મુ-તાવી જશે. શ્રમિક ટ્રેનોથી અલગ આ ટ્રેનોના ડબ્બાઓમાં તમામ ૭૨ સીટો પર બુકિંગ થશે અને તેમના ડબ્બામાં કોઈપણ પ્રકારની છૂટની શક્યતા નથી. શ્રમિક સ્પેશિયલ ટ્રેનોમાં એક ડબ્બામાં ૫૪ યાત્રીઓને યાત્રા કરવાની મંજૂરી છે.

### કેજરીવાલે લોકડાઉનમાં રાહત માંગી વડાપ્રધાન મોદીએ લોકડાઉન સંદર્ભમાં રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીઓ સાથે યોજી બેઠક

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કોરોના લોકડાઉન-૩ની મુદત ૧૭ મેના રોજ પૂરી થવા જઈ રહી છે ત્યારે તેમાં વધારો કરવો કે વધુ છૂટછાટો સાથે ધીમે ધીમે લોકડાઉન ઉઠાવી લેવું તેની ચર્ચા દેશના વિવિધ રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીઓ સાથે આજે યોજી હતી. દરેક રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીઓ સાથે તેમની આ પાંચમી વખત વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ બેઠક હતી. આ બેઠક બપોરે ૩ વાગે શરૂ થઈ હતી. આ બેઠકમાં દરેક મુખ્યમંત્રીઓને તેમની વાત રજૂ કરવાનો મોકો મળશે. લોકડાઉનનો ત્રીજો તબક્કો ૧૭ મેના રોજ પૂરો થઈ રહ્યો છે. આ સંજોગોમાં મોદી મુખ્યમંત્રીઓ સાથે

હતા. આ બેઠક બે તબક્કામાં થવાથી છે. બેઠકનો પહેલો તબક્કો ૩ થી ૫.૩૦ વાગ્યા સુધી ચાલશે અને બેઠકનો બીજો તબક્કો ૬ વાગે શરૂ થશે અને કોઈ પરિણામ ન આવે ત્યાં સુધી ચાલુ રહેશે. આ બેઠકમાં દરેક મુખ્યમંત્રીઓને તેમની વાત રજૂ કરવાનો મોકો મળશે. લોકડાઉનનો ત્રીજો તબક્કો ૧૭ મેના રોજ પૂરો થઈ રહ્યો છે. આ સંજોગોમાં મોદી મુખ્યમંત્રીઓ સાથે

કોરોનાને ટક્કર આપવાની રણનીતિ, લોકડાઉનમાં છૂટછાટ આપવા અને આર્થિક ગતિવિધિને વેગ આપવા વિશે સુચન માંગશે. બીજા બાજુ કેન્દ્ર સરકારનું ફોકસ હવે ઈકોનોમીને ગતિ આપવા માટે રાજ્યોનું કામકાજ શરૂ કરાવવા પર રહેશે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ પહેલાં જ લોકડાઉનમાં રાહતની માંગણી કરી ચૂક્યા છે. કેજરીવાલે કહ્યું છે કે, લોકડાઉને આર્થિક સ્થિતિ બગાડી

દીધી છે. આ સંજોગોમાં દિલ્હીને ખોલવું જરૂરી. તેમનું કહેવું છે કે, આ સંજોગોમાં દિલ્હીમાં કેસ વધશે તો પણ અમે તેને ટક્કર આપવા તૈયાર છીએ. કેજરીવાલ પહેલાં જ કહી ચૂક્યા છે કે, આપણે કોરોના સાથે જીવતા શીખવું જ પડશે. વડાપ્રધાન મોદીએ સૌ પહેલા ૨૫ માર્ચે લોકડાઉનની જાહેરાત કરી હતી. પહેલું લોકડાઉન ૨૧ દિવસનું આપવામાં આવ્યું હતું. તે ૧૪ એપ્રિલે પુરું થવાનું હતું. પરંતુ ત્યારપછી

લોકડાઉન ૧૯ દિવસનું વધારી દેવામાં આવ્યું. ૩ મેના રોજ પતમ થતાં લોકડાઉનને ફરી ૧૪ દિવસ માટે વધારી દેવામાં આવ્યું. જે હવે ૧૭ મેના રોજ પતમ થવાનું છે. સોમવારે મોદી ૫૧ દિવસમાં પાંચમી વખત વિડીયો કોન્ફરન્સ યોજી હતી. આ પહેલાં તેમની મુખ્યમંત્રીઓ સાથે ચાર વખત વીડિયો કોન્ફરન્સ થઈ ચૂકી છે. તેમણે ૨૦ માર્ચ, ૨, ૧૧ અને ૨૭ એપ્રિલે પણ વીડિયો કોન્ફરન્સથી મુખ્યમંત્રીઓ સાથે ચર્ચા કરી હતી.

### કેન્દ્રીય નાગરિક ઉડ્ડયન પ્રધાન હરદીપસિંહ પુરીની જાહેરાત કોરોના મહામારી વચ્ચે ૧૫ મે પહેલા ધરેલુ વિમાની સેવા ફરીથી શરૂ થવાની સંભાવના

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
દેશમાં કોરોના મહામારીની વચ્ચે ધરેલુ ઉડાન કામગીરી એક અઠવારિયામાં ફરી શરૂ થવાની સંભાવના છે. કેન્દ્રીય નાગરિક ઉડ્ડયન પ્રધાન હરદીપસિંહ પુરીએ એક અંગ્રેજી મેગેઝીનને આપેલી મુલાકાતમાં જણાવ્યું હતું કે સરકાર ૧૫ મે પહેલા ધરેલુ ઉડાન કામગીરી ફરીથી શરૂ કરવાની યોજના બનાવી રહી છે. અમે ધરેલું ફ્લાઈટ ઓપરેશન્સ ૧૫ મે પહેલા જ શરૂ કરવાનું વિચારી રહ્યા છીએ. અમે મારો પ્રયાસ હશે કે તે ખૂબ જલ્દીથી શરૂ કરવાની દિશામાં આગળ વધવાનો પ્રયત્ન કરીશ. હું તેના પર કોઈ તારીખ લગાવી શકતો નથી

કારણ કે જ્યારે આપણે વિદેશમાં ફસાયેલા ભારતીયોને લાવવાની કામગીરીની યોજના ઘડી રહ્યા હોવ ત્યારે તમને જાણ છે કે, સ્થાનિક નાગરિક ઉડ્ડયન ખોલવા માટે, મને સ્થાનિક ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરની પણ જરૂર છે. તેમણે કહ્યું કે શરૂ થનારી ધરેલું વિમાની સેવા કોઈ રેસ્ક્યુ કામગીરી નહીં હોય. કેમ કે મંત્રાલય ફરીથી વ્યવસાયિક કામગીરી શરૂ કરશે. x અમે એકવાર ધરેલું નાગરિક ઉડ્ડયન શરૂ કરીશું, તો તેને બચાવ કાર્ય કહી શકાય નહીં. અમે આપારી કામગીરી શરૂ કરી રહ્યા છીએ, અને દરેક તેમાં મુસાફરી કરી શકશે. x

ઓપરેટિંગ વિશે બોલતા મંત્રીએ વધુમાં ઉમેર્યું કે, x આ અંગે અમારે અંતિમ નિર્ણય લેવો પડશે. જો તમે ભારતના નક્શા પર નજર કરો તો ગ્રીન ઝોન વચ્ચે સંચાલન કરવું સહેલું છે. પરંતુ જો તમે બધા મહાનગરો પર નજર નાખો તો તેઓ રેડ ઝોનમાં છે. અમે તેમને સંપૂર્ણ પણ છોડી શકતા નથી. આ અંગે આગામી થોડા દિવસોમાં નિર્ણય લેવામાં આવશે. x વિદેશમાં ફસાયેલા ભારતીયોને પરત લાવવા સરકારે પહેલેથી જ ફ્લાઈટ કામગીરી શરૂ કરી દીધી છે. ૨૦૦ થી વધુ ભારતીયો આજે બાદમાં જાહેરથી પાછા ભારત પ્રવાસ કરશે.

### નાના બિઝનેસ માટે કેડિટ ગેરંટી સ્કીમ, પરપ્રાંતિય કામદારો માટે રોકડ સહાય જાહેર થશે કોરોના સંકટ: મોદી સરકાર વધુ એક રાહત પેકેજ જાહેર કરે તેવી શક્યતા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧  
કેન્દ્ર સરકાર ચાલુ સપ્તાહે બહુપ્રતિશ્ઠિત બીજું સ્ટિમ્યુલસ પેકેજ જાહેર કરે તેવી શક્યતા છે. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર પેકેજમાં નાના બિઝનેસ માટે તરલતાની સમસ્યા હળવી કરવા કેડિટ ગેરંટી સ્કીમ તેમજ પરપ્રાંતિય કામદારો માટે રોકડ સહાય પણ સામેલ હશે. પેકેજનો પ્રથમ ભાગ લગભગ તૈયાર થઈ ચૂક્યો છે અને ચાલુ સપ્તાહે તે જાહેર કરવામાં આવશે. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર લોકડાઉનનો ત્રીજો તબક્કો ૧૭ મેના રોજ પૂરો થઈ રહ્યો છે. સરકાર અર્થતંત્રની સ્થિતિની સમીક્ષા કરી રહી છે ત્યારે પેકેજની જાહેરાત તબક્કાવાર ધોરણે કરાશે. ત્યાર પછી સૌથી વધુ નુકસાન વેઠનારા સર્વિસિસ સેક્ટર માટે પેકેજ

આવશે. નાણાપ્રધાન નિર્મલા સીતારામન અને નાણામંત્રાલયના અધિકારીઓએ વડાપ્રધાન મોદી અને વડાપ્રધાન કાર્યાલયના અધિકારીઓ સાથે પેકેજના વિવિધ પાસાં નક્કી કરવા શ્રેણીબદ્ધ બેઠકો કરી હતી. PMO સમગ્ર પ્રક્રિયા પર ચાંપતી નજર રાખે છે અને તે વિવિધ પક્ષકારો સાથે સીધા સંપર્કમાં છે. સરકારે ચાલુ વર્ષ માટે ઋણનો લક્ષ્યાંક અગાઉના મા. ૭.૮ લાખ કરોડ (બજેટનો અંદાજ) થી વધારી રૂ. ૧૨ લાખ કરોડ કર્યા છે તેનો અમુક હિસ્સો સ્ટિમ્યુલસ પેકેજ માટે વાપરવામાં આવશે. અગાઉ સરકારે રૂ. ૧.૭ લાખ કરોડનું પેકેજ જાહેર કર્યું હતું. જેમાં ગરીબોને ૨૫ માર્ચે લોકડાઉનનો અમલ શરૂ થયો ત્યાર પછી તરત રોકડ સહાય,

વિનામૂલ્યે અનાજ અને રાંધણ ગેસની વેચણી કરવામાં આવી હતી. કેડિટ ગેરંટી સ્કીમને પગલે બેકો માર્કેટ, સ્મોલ અને મીડિયમ એન્ટરપ્રાઇઝીસ (MSMEs)ને ધિરાણ કરવામાં ખચકાટ નહીં અનુભવે. ઉપરાંત, પરપ્રાંતિય કામદારોને નાણાકીય સહાયના મુદ્દાને પણ અગ્રિમતા આપવામાં આવશે. PSU બેંકોએ રૂ. ૩૦,૦૦૦ કરોડના ગેરંટી ફંડનું સૂચન કર્યું છે જે ત્રણ-ચાર વર્ષમાં ઉભું કરી શકાશે. અધિકારીના જણાવ્યા અનુસાર આવું ફંડ લગભગ રૂ. ૩ લાખ કરોડની લોન માટે ૧૦૦ ટકા સુધીની ગેરંટી આપશે. જો કે, સ્મોલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ ડેવલપમેન્ટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (SIDBI) અને જાહેર ક્ષેત્રની બેંકોએ ગેરંટીનો આંશિક ભોજ વેઠવાનો રહેશે.

**રાજ્ય માં કોરોના અપડેટ**  
Time: 07:45pm 11/05/2020

ગુજરાત રાજ્યમાં 24 કલાકમાં નવા પોઝિટિવ કેસ 347 કુલ કેસનો આંકડો 8542 પહોંચ્યો, અમદાવાદ જિલ્લામાં નવા 268 કેસ કુલ કેસનો 6086 આંકડો પહોંચ્યો. રાજ્યમાં કોરોનાથી 513 મૃત્યુ થયા છે. છેલ્લા 24 કલાકમાં કોરોનાથી 20 મૃત્યુ. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી 2780 લોકો સ્વસ્થ થયા. રાજ્યમાં છેલ્લા 24 કલાકમાં 235 લોકો સ્વસ્થ થયા. રાજ્યમાં 31 દર્દી વેન્ટીલેટર પર. બનાસકાંઠામાં કુલ 81 પોઝિટિવ કેસ અને છેલ્લા 24 કલાકમાં 00 નવા કેસ નોંધાયા. બનાસકાંઠા જિલ્લામાં 33 લોકો સ્વસ્થ થયા અને 03 દર્દી મૃત્યુ પામ્યા. આરોગ્ય અગ્રસચિવ આપી માહિતી. રાજ્યના 33 જિલ્લામાંથી 32 જિલ્લામાં કોરોના પ્રવેશ રાજ્યમાં ફક્ત અમરેલી જીલ્લો સુરક્ષિત

### તંત્રી સ્થાનેથી...

## કોરોના રોકવામાં આયુર્વેદ ઓસડીયા સફળ: લોકો પરંપરાગત પ્રણાલીઓ તરફ વળશે કે કેમ.....?

વિશ્વકર્મા આજે મોટાભાગના દેશોની હાલત ખરાબ કરી નાખી છે છતાં કોઈ પણ દેશના લોકો કોરોના સામે લડવામાં પાછા પડ્યા નથી...! તે સાથે જે તે દેશની સરકારોએ પોતાની મૂનસુકી અનુસાર લોકોને આર્થિક સહાય તેમજ અન્ય સહાય આપીને દોડતા રાખ્યા છે. હવે આ તમામ દેશો ધીરે ધીરે પોતપોતાના દેશના અર્થતંત્રને પાટા પર ચડાવવા ઉદ્યોગ-ધંધા સહિતના કાર્યો શરૂ કરવાની છૂટછાટ આપવાની શરૂઆત કરી દીધી છે... જેમાં ભારત પણ બાકાત નથી... પરંતુ ભારતમાં રેડ ઝોન વિસ્તારો માટે કઈ રીતે અને કેટલી છૂટછાટ આપવી તેમજ કેટલા પ્રકારે આપવી તે નક્કી કર્યા પછી તેની જાહેરાત કરવામાં આવશે. દુનિયાના દેશ જાણે છે કે ૧૦૦ વર્ષે વિશ્વમાં એક નવા રોગનો ઉદય થાય છે જે મહામારી બની જાય છે કારણ કે રોગ નાથવાની દવા શોધવામાં લાંબો સમય લીધી જાય છે.... લાખો લોકો તેનો ભોગ બને છે અને મૃતક પણ મોટો જ હોય છે. ૧૭૨૦ માં પ્લેગ આવ્યો હતો, ૧૮૨૦ માં ઝાડા ઉલટી એટલે કે કોલેરા, ૧૯૨૦ માં સ્પેનિશ ફ્લુ અને અત્યારે ૨૦૨૦ માં કોરોના વાયરસ વિશ્વભરમાં ફેલાયો છે... હવે આ કોઈ રહસ્ય છે કે પછી માનવ ભુલો કે કુદરતી ક્રિયા તે કોઈ પણ સમજ શક્યા નથી તે હકીકત છે.....! ભારત એક એવો ઋષિ મુનિઓનો આયુર્વેદ ખાણીપીણી ઉપર ચાલતો દેશ છે કે જ્યાં વિશ્વના દેશોમાં ફેલાતા રોગ જેવા રોગો પેદા થતા ન હતા કે પછી ભારતથી દૂર રહેતા હતા.... ભારતના ખાદ્ય ખોરાક- ખાવા-પીવામાં રસોડાથી આયુર્વેદિક પદ્ધતિનો ઉપયોગ થતો રહ્યો છે..... પરંતુ છેલ્લા ઘણા વર્ષોથી ગ્રામ્ય વિસ્તારો છોડીને નાના-મોટા શહેરો પશ્ચિમી સંસ્કૃતિ સાથે તેના ખાવા પીવાનું ખોરાક પદ્ધતિનું અનુસરણ કરતા ભારતમાં પણ વિદેશો જેવા વિવિધ રોગો થવા લાગ્યા..... અને આજે તેનું પરિણામ સૌ કોઈ ભોગવી રહ્યા છે. તેમાં પણ નાના-મોટા શહેરો આધુનિકતાના નામે આયુર્વેદ ખોરાક ભૂલવા લાગ્યા જીભના ચટાકા વધ્યા અને બીમારીઓમાં ઝડપથી ઊભા થવાય તેવી મેડિસિન ઉપયોગ કરવા તરફ મોટા પ્રમાણમાં વળી ગયા. ખોરાકમાં બગર, પિઝા, મંચુરિયન, મેગી, પાસ્તા સહિતની ચાઈનીઝ તથા વિદેશી ખાવા-પીવા તરફ ઠંડા પીણા, આઈસ્ક્રીમ જેવા ખોરાક તરફ વળી ગયા..... પરિણામે શરીરની રોગનો સામનો કરવાની શક્તિ ઘટી ગઈ..... અને આજે તેના પરિણામ ભારતના લોકો ભોગવી રહ્યા છે.....! ત્યારે ફરી એકવાર કોરોનાનો સામનો કરવામાં ભારતમાં આયુર્વેદ ઓસડીયા એટલે કે આયુર્વેદ દવાને સફળતા મળી છે તે એક સત્ય હકીકત બનવા જઈ રહી છે.....“ ભારતમાં કોરોના દર્દીઓની સંખ્યા ૬૨,૮૪૧ પર પહોંચી ગઈ છે તો મૃતકો ૨૧૦૦ થી આગળ વધ્યો છે. ગુજરાતમાં ૮૨૦૦ પર કોરોના દર્દીનો આંક પહોંચી ગયો છે ત્યારે મૃતક ૪૮૫ પહોંચી ગયો છે પરંતુ ગુજરાતમાં અમદાવાદ કોરોના સંક્રમિતોનું મુખ્ય સેન્ટર બની ગયું છે. એકલા અમદાવાદમાં ૫૮૨૧ કેસ નોંધાયા છે અને મૃતક ૭૮૨ પહોંચી ગયો છે. સરકારી- અર્ધસરકારી તમામ હોસ્પિટલો હાઉસફુલ થઈ જતા સરકારે ખાનગી હોસ્પિટલો, હોટલો, વિદ્યાર્થી હોસ્ટેલો પણ હસ્તગત કરવાની ફરજ પડી છે. જો કે સરકારની ચેતવણી અને આદેશ પછી ખાનગી હોસ્પિટલો- દવાખાના પૂલી ગયા છે જેને કારણે અન્ય રોગ ધરાવનારાઓને રાહત થઈ ગઈ છે.... પરંતુ આવી ખાનગી સેવાઓ મહામારીના સમયમાં માનવતા ભૂલી ગયાની ઘટનાઓ બહાર આવી રહી છે.....કેટલાકો પ્રજાને ઘૂંટવામાં પાછું વળીને જોતા નથી....ભારે મોટા ચાર્જ અને ફી વસુલી રહ્યા છે... તો **laboratory** પણ ખોટા રિપોર્ટ આપી પ્રજાને લુટવાનું કાર્ય કરી રહી હોવાની ફરિયાદો ઉડવા પામી છે. જેનો તાજો દાખલો છે અમદાવાદ સાબરમતી ખાતે આવેલ એક લેબોરેટરીમાં એક ભાઈએ રિપોર્ટ કહ્યો જે રિપોર્ટમાં બતાવ્યું કે આઈએનઆર ૧.૫ છે. તારીખ ૫-૫-૨૦૨૦ નો રિપોર્ટ છે. ત્યાર બાદ આ ભાઈએ યુ.એન.મહેતામાં રિપોર્ટ કરાવ્યો જેમાં તારીખ ૭-૫-૨૦૨૦ ના દિવસે રિપોર્ટમાં આઈએનઆર ૩.૫૫ આવ્યું છે. આવી છે લેબોરેટરીઓ.... પ્રજાને ખોટા પૈસા ખર્ચ કરાવવાની રીત....! પરંતુ આ ડોક્ટરો- નર્સો, મેડીકલ ટેકનીશીયનો એ ભૂલી જાય છે કે તેઓ ડોક્ટરી અભ્યાસ કરે છે તેમાં તેમના ડોક્ટર બનવા પાછળ પ્રજાના પરસેવાનો પૈસો વધાર્યો હોય છે..... ડોક્ટરને લોકો ભગવાની તોલે માને છે... ત્યારે મહામારીના સમયમાં જે રીતે હોસ્પિટલો, દવાખાના બંધ કરી દીધા દર્દ ધરાવનારા લોકોને તકલીફ માં મૂકી દીધા.... અને સરકારની ચીમકી-આદેશ પછી પોતાના દવાખાના- હોસ્પિટલો ખોલીને એક નવું રૂપ બતાવ્યું છે ત્યારે લોકો હવે તમારા માટે શું કહેશે.....? આ બધી બાબતો વચ્ચે એક વીડિયો વાયરલ થયો છે જેમાં કોરોના ટેસ્ટ કરવો હોય તો જાતે જ કરી શકો છો. ડોક્ટરશ્રી નિખીલ અંબાણીયાએ દાવો કરતા બતાવ્યું છે કે વ્યક્તિ જાતે દિવસમાં સવાર- બપોર અને સાંજે કોરોનાની અસર છે કે નહીં તે જાણવા માટે વ્યક્તિએ ઊંડો શ્વાસ લઈ ૪૦થી ૫૦ સેકન્ડ રોકી રાખવાનો છે. જો તે રોકી શક્યા તો કોરોના અસર નથી... પરંતુ શ્વાસ લીધાના ૧૦ કે ૧૫ સેકન્ડમાં ઉધરસ આવે તો ટેસ્ટ રિપોર્ટ અવશ્ય કરાવો તેમણે એ પણ કહ્યું છે કે ખાનગી રિપોર્ટ માટે ૧૦ હજાર રૂપિયા ખર્ચ થાય છે. ત્યારે સરકારને એક રિપોર્ટ પાછળ પાંચેક હજાર ખર્ચ થાય છે..... અને આ સમયે બીજી અગત્યની અને મહત્વની સારી બાબત એ બની છે કે ગુજરાતના અમદાવાદના સમરસ હોસ્ટેલ કેર સેન્ટરના કોરોના પોઝિટીવ ધરાવતા ૨૧૩ દર્દીને રોગ પ્રતિકારક શક્તિ વધારવા કેન્દ્ર સરકારના આયુષ્ય મંત્રાલયના માર્ગદર્શન અનુસાર સારવાર કરવામાં આવી. જેમાં દર્દીને સવાર-સાંજ બે-બે ગોળી સંશ્લેષક, દસમૂલ ક્વાથ, પથ્થાઈ ક્વાથ ૪૦ એમ એલ, ત્રિકુટ ચૂર્ણ ૨ ગ્રામ, આયુષ્ય ૬૪ એક ગોળી દિવસમાં બે વાર, તેમજ ષષ્ટિમધુ ઘનવટી ૬ ગોળી દર બે કલાકે એક એક ચુસવાની આપી હતી... પરિણામે પુનઃ રિપોર્ટ કરાવતા ૨૦૩ પોઝિટીવ દર્દીઓના રિપોર્ટ નેગેટીવ આવ્યા.... બાકી દર્દીઓની ડ્રીટમેન્ટ વધુ સમય ચાલશે....

### આજનું પંચાંગ

|   |   |
|---|---|
| વિક્રમ સંવત-૨૦૭૬, શાલિવાહન શક-૧૯૪૧, વીર સંવત-૨૫૬૬, ઈસ્લામીક સંવત-૨૫૬૫, તા. ૧૨/૦૫/૨૦૨૦, મંગલવાર, વૈશાખ વદ-૬ સુવૈદ્ય-૬-૧૦, સુર્યાસ્ત-૭-૧૭, જૈન નવકારશી-૭-૫૪, આજની રાશિ : મકર (ખ.જ.), નક્ષત્ર : ઉત્તરાષાઢા | - શુભ યોગડીયા -<br>૯-૨૬થી ચલ-લાભ-અમૃત-૧૫-૨૨ સુધી, ૧૬-૦૦થી શુભ-૧૭-૨૯ સુધી, ૨૦-૩૯થી લાભ-૨૨-૦૦ સુધી, ૨૩-૨૨ થી શુભ-૨૪-૪૩ સુધી |
| સુર્ય-કુંભ ચંદ્ર-કર્ક મંગળ-ધન બુધ-કુંભ ગુરુ-ધન શુક્ર-મેષ શનિ-મકર રાહુ-મિથુન કેતુ-ધન હલ્દેલ-મેષ નેપ્ચ્યુન-કુંભ પ્લુટો-મકર  | - શુભ હોરા-<br>૮-૨૧ થી ૧૧-૩૮ સુધી, ૧૨-૪૩ થી ૧૩-૪૯ સુધી, ૧૬-૦૦ થી ૧૯-૧૭ સુધી, ૨૦-૧૧ થી ૨૧-૦૬ સુધી                          |

# સોનાના વાયદાના ભાવમાં રૂ.૧૦૧ અને ચાંદીમાં રૂ.૨૨૯ની નરમાઈ: કૂડ તેલમાં રૂ.૪નો મામૂલી સુધારો

## એલચી, સીપીઓમાં સાર્વત્રિક વૃદ્ધિ: કોટન, મેન્થા તેલ દીલાં: પ્રથમ સત્રમાં રૂ.૯૧૦૧.૬૫ કરોડનું ટર્નઓવર

મુંબઈ વિવિધ કોમોડિટી વાયદા અને ઓપ્શન્સમાં મળીને પ્રથમ સત્રમાં એમસીએક્સ પર ૧૯૮૧૮૪ સોદામાં રૂ.૯૧૦૧.૬૫ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાઓનો હિસ્સો રૂ.૮૭૩૪.૪૫ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ.૩૬૭.૨૦ કરોડનો રહ્યો હતો. કોમોડિટી વાયદાઓમાં કીમતી ધાતુઓમાં સોના-ચાંદીના વાયદાના ભાવમાં નરમાઈનો માહોલ હતો. સોનાનો વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૧૦૧ અને ચાંદીમાં કિલોદીઠ રૂ.૨૨૯ ઘટ્યા હતા. બિનલોહ ધાતુઓમાં મિશ્ર વલણ હતું. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને નેચરલ ગેસ બંને વધી આલ્યા હતા. કૃષિ કોમોડિટીઝ એલચી, સીપીઓના વાયદાના ભાવમાં સાર્વત્રિક વૃદ્ધિ હતી, જ્યારે કોટન અને મેન્થા તેલ દીલાં હતાં. કોમોડિટી વાયદાઓમાં કુલ ટૉપ૩૮ જૂલાઈ ૨૦૨૦ના રોજ રૂ.૪૩૭૧૫ અને ગોલ્ડ-પેટલ મે કોન્ટ્રેક્ટ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૬૬૫૦૫ થયા હતા, જ્યારે સોનું-મિની જૂન વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૧૧૭૪૧ બંધમાં રૂ.૪૫૭૦૩ ના ભાવ રહ્યા હતા. ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી જુલાઈ કોન્ટ્રેક્ટ કિલોદીઠ રૂ.૪૩૭૪૭ પૂલી, ઊપરમાં રૂ.૪૩૬૩૪ અને નીચામાં રૂ.૪૨૮૫૨ ના સ્તરને સ્પર્શી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ.૨૨૯ ઘટીને રૂ.૪૩૦૬૪ બંધ રહ્યો હતો. ચાંદી-મિની જૂન રૂ.૨૩૯ ઘટીને રૂ.૪૩૪૨૮ અને ચાંદી-માઈકો જૂન રૂ.૨૨૧ ઘટીને રૂ.૪૩૫૫૦

નીચામાં રૂ.૧૧૬૫.૧ રહી, અંતે રૂ.૧૧૬૮.૩ બંધ રહ્યો હતો. કપાસ એપ્રિલ વાયદો ૨૦ કિલોદીઠ રૂ.૯૯૨.૫ પૂલી, ઊપરમાં રૂ.૯૯૨.૫ અને નીચામાં રૂ.૯૯૨.૫ સુધી જઈ પ્રથમ સત્રનાં અંતે કોઈ ફેરફાર વગર રૂ.૯૯૮.૫ ના સ્તરે બંધ રહ્યો હતો. વાયદાઓમાં કામકાજની દૃષ્ટિએ પ્રથમ સત્ર સુધીમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં મળીને રૂ.૩૬૭.૨૦ કરોડનું ટર્નઓવર (નોશનલ) થયું હતું, જ્યારે વિવિધ વાયદાઓમાં મળીને ૬૫૩૫૪ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૧૯૬૨.૬૩ કરોડ ની કીમતનાં ૪૫૧.૭૫૨ ટન, કૂડ તેલમાં ૫૪૧૧૭ સોદાઓમાં રૂ.૧૩૪૨.૦૦ કરોડનાં ૭૨૬૦૬૦૦ બેરલ્સ, કોટનમાં ૭૧૩ સોદાઓમાં રૂ.૩૮.૪૪ કરોડનાં ૨૪૪૫૦ ગાંસડી, સીપીઓમાં ૧૦૪૮ સોદાઓમાં રૂ.૭૫.૯૫ કરોડનાં ૧૨૮૫૦ ટન, એલચીમાં ૨ સોદાઓમાં રૂ.૩.૨૨ લાખનાં ૦.૨ ટન, મેન્થા તેલમાં ૧૮ સોદાઓમાં રૂ.૯૬.૬૯ લાખનાં ૮.૨૮ ટન, કપાસમાં ૧૨ સોદાઓમાં રૂ.૨૩.૭૫ લાખનાં

### સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે નવી હોમ આઈસોલેશન ગાઈડલાઈન જાહેર કરી

## ૧૦ દિવસથી તાવ ન આવે તો ૧૭ દિવસ પછી આઈસોલેશન ખતમ કરી શકાશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧ સ્વાસ્થ્ય વિભાગે કોરોનાના ખૂબ સામાન્ય લક્ષણ અથવા પ્રી સિમ્પ્ટોમેટિક દર્દીઓ માટે હોઈ આઈસોલેશનની ગાઈડલાઈનમાં ફેરફાર કર્યા છે. હોમ આઈસોલેશન વાળા દર્દીઓ શરૂઆતના લક્ષણ દેખાયાના ૧૭ દિવસ પછી આઈસોલેશન ખતમ કરી શકે છે. પ્રી-સિમ્પ્ટોમેટિક કેસમાં સેમ્પલિંગના દિવસથી ૧૭ દિવસ ગણવામાં આવશે. બંને કેસમાં એવી શરત રાખવામાં આવશે કે ૧૦ દિવસથી તાવ ન આવ્યો હોય. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે હોમ આઈસોલેશન વાળા દર્દીઓ અને તેમની સારવાર કરતાં લોકો માટે પણ નિર્દેશ જાહેર કર્યા છે. બંનેએ ત્રિપલ લેયર માસ્ક પહેરવું જરૂરી છે.



ટકા સોડિયમ હાઈપો-ક્લોરાઈડથી ડિસઈન્ફેક્ટેડ કરવું પડશે. ૩) દર્દીએ તેના રૂમમાં જ રહેવું પડશે, ઘરના અન્ય સભ્યોના સંપર્કમાં આવવાનું નથી. ૪) દર્દીએ સતત આરામ કરવો જોઈએ અને બહુ જ વધારે પાણી અથવા પ્રવાહી વસ્તુઓ લેવી જોઈએ. ૫) શ્વાસની સ્થિતિ પર નજર રાખવા માટે જે આદેશ આપવામાં આવ્યા હશે તે માનવા પડશે. ૬) સાબુ-પાણી અથવા આલ્કોહોલવાળા સેનિટાઈઝરથી ઓછામાં ઓછા ૪૦ સેકન્ડ સુધી હાથ સાફ કરવા રહેવું જોઈએ. ૭) પર્સનલ વસ્તુઓ બીજા સાથે શેર ન કરવી. ૮) રૂમમાં જે વસ્તુઓને વારંવાર અડવું પડે એવું હોય જેમકે ટેબલટોપ, દરવાજાની સ્ટોપર, હેન્ડલ તેને ૧ ટકા હાઈપો-ક્લોરાઈડ સોલ્યુશનથી સાફ કરવી જોઈએ. ૯) દર્દીએ ડોક્ટરના આદેશ અને દવાઓ સાથે જોડાયેલી સલાહ માનવી પડશે. ૧૦) દર્દી પોતાની સ્થિતિને જાતે મોનિટર કરશે. રોજ શરીરનું તાપમાન માનશે, જો સ્થિતિ ખરાબ થતી લાગે તો તુરંત જાણ કરવી પડશે. દર્દીની સારવાર રાખનાર વ્યક્તિ માટેની ગાઈડલાઈન દર્દીના રૂમમાં જતી વખતે

ત્રિપલ લેયરવાળું મેડિકલ માસ્ક પહેરવું પડશે. માસ્કનો ઉપયોગ કરતી વખતે તેની બહારના હિસ્સાને ન અડવું. જો માસ્ક ભીનું અથવા ગંદું થઈ જાય તો તેને તુરંત બદલી દેવું જોઈએ. ઉપયોગ કર્યા પછી માસ્કને ડિસ્કાર્ડ કરવું અથવા હાથને સારી રીતે સાફ કરવા. સારવાર કરનાર વ્યક્તિએ તેના ચહેરા, નાક અથવા મોઢાને ન અડવું જોઈએ. દર્દી અથવા તેના રૂમના સંપર્કમાં આવ્યા પછી હાથ સારી રીતે ધોવા જોઈએ. જમવાનું બનાવતા પહેલા અને પછી, જમતા પહેલાં, ટોયલેટ ગયા પછી અને તે સિવાય પણ હાથ જ્યારે ગંદા લાગે ત્યારે ધોવા જોઈએ. હાથને સાબુ અને પાણીથી સતત ૪૦ સેકન્ડ સુધી ધોવા. હાથમાં ધૂળ ન લાગી હોય તો સેનિટાઈઝરનો ઉપયોગ પણ કરી શકાય છે. સાબુ-પાણીથી હાથ ધોવા પછી તેને ડિસ્પોઝેબલ પેપર નેપકીનથી લુછવા જોઈએ. પેપર નેપકીન ન હોય તો ચોખ્ખા રૂમાલનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ.

## કોરોના સંક્રમિતોનો આંકડો ૧૩.૬૭ લાખથી વધુ અમેરિકામાં ૨૪ કલાકમાં ૭૫૦ના મોત: કુલ મૃત્યુઆંક ૮૦,૭૦૦ને પાર

ન્યૂયોર્ક, તા. ૧૧ અમેરિકામાં કોરોના વાયરસના દર્દીની સંખ્યા સોમવારે સવારે સપ્તાહ બાદ એક દિવસમાં કોરોનાથી સંક્રમિત થનારા નવા મામલા અને મોતનો આંકડો ઘટ્યો છે. અમેરિકામાં ૨૦,૩૨૯ નવા કેસ સામે આવ્યા અને ૭૫૦ કોરોના પીડિતોના મોત થયા હતા. જ્યારે એક દિવસ પહેલા ૨૫,૫૨૪ નવા કેસ આવ્યા હતા અને ૧,૪૨૨ લોકોના મોત થયા હતા. સમગ્ર વિશ્વના એક તૃતીયાંશ કોરોના દર્દી અમેરિકાના છે. વર્લ્ડ મીટર પ્રમાણે

આંકડા પ્રમાણે અમેરિકાના વૃદ્ધાશ્રમો તથા વૃદ્ધોની દેખરેખ રાખતી સંસ્થાઓમાં ઓછામાં ઓછા ૨૫,૬૦૦ વૃદ્ધ અને કર્મચારીની કોવિડ-૧૯થી મોત થયા છે. વૃદ્ધાશ્રમમાં મોતના મામલાની સંખ્યા અમેરિકામાં એક તૃતીયાંશ અને સંક્રમિત મામલાનો દર દેશના ૧૦ ટકા જેટલો છે. રિપોર્ટ પ્રમાણે રિપબ્લિકન પાર્ટીના ટ્રમ્પ હંમેશા વડીલોના મત પર નિર્ભર રહે છે, જ્યારે ડેમોક્રેટિક પાર્ટી યુવા મતદારોમાં લોકપ્રિય છે.

### બ્રિટનમાં મૃત્યુઆંક ૩૧,૮૦૦ને પાર: લોકડાઉન ૧ જૂન સુધી લંબાવવું

બ્રિટીશ વડાપ્રધાન બોરિસ જહોન્સને પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું હતું કે, ૧ જૂન સુધી દેશમાં કેટલીક છૂટછાટો સાથે લોકડાઉન વધારવામાં આવશે. તો ૧ જુલાઈ સુધી કેટલાક સ્થળો ખોલવામાં આવશે તેમ પણ જણાવ્યું છે. દેશને સંબોધન કરતી વખતે તેમણે કોરોના સામે લડવા અંગે નવી ચેતવણી પ્રણાલીની જાહેરાત કરી હતી. જેના વડે બ્રિટનની સરકાર કોરોનાના સંક્રમણ પર નજર રાખશે, જેને આર રેટ કહેવામાં આવે છે. દેશમાં કોરોના વાર્દસ્થી ૨,૧૯,૧૮૩ લોકો સંક્રમિત છે. ઉપરાંત ૩૧,૮૫૫ લોકો મૃત્યુ પામ્યા છે.

### દિલ્હી સરકાર કન્સ્ટ્રક્શન મજૂરોના ખાતામાં ૫ હજાર રૂપિયા જમા કરાવશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૧ દેશમાં કોરોના વાયરસના કારણે લોકડાઉન જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. જેના કારણે વેપાર ઉદ્યોગ બંધ છે. આ દરમિયાન મજૂરોને સૌથી વધુ નુકસાન થયું છે. લોકડાઉનમાં કામ મળતું બંધ થઈ જવાના કારણે મજૂરોની હાલત કફોડી બની છે. આ દરમિયાન દિલ્હી સરકારે કન્સ્ટ્રક્શન મજૂરોને ૫૦૦૦ રૂપિયા આપવાની જાહેરાત કરી છે. દિલ્હીના લેબર મિનિસ્ટર ગોપાલ રાયે કહ્યું, xગત મહિને દિલ્હી સરકારે નોંધાયેલા કન્સ્ટ્રક્શન વર્કસના ખાતામાં ૫૦૦૦ રૂપિયા જમા કરાવ્યા હતા. લોકડાઉન લંબાવવામાં આવ્યું હોવાથી સરકારે આ મહિને પણ તેમના ખાતામાં ૫૦૦૦ રૂપિયા જમા કરીને મદદરૂપ થવાનો નિર્ણય લીધો છે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે કહ્યું હાલ પણ પ્રવાસી મજૂરો મજબૂરીમાં દિલ્હી છોડીને જવાની કોશિશ કરી રહ્યા છે. આ લોકો પગપાળા જઈ રહ્યા છે. ભૂખ્યા પેટે ઘણા કિલોમીટર સુધી ચાલે છે જે યોગ્ય નથી. તેમણે કહ્યું, માડુ દિલ્હીમાં પ્રવાસી મજૂરોને નિવેદન છે કે અમે તમારા માટે જમવાની સગવડતા કરી છે, છતા પણ તમે વતન જવા માંગો છો તો તેના માટે અમે કેંદ્ર સરકાર અને રાજ્ય સરકાર પાસે ટ્રેનને લોકડાઉન લંબાવવામાં આવ્યું લઈને વાત કરી રહ્યા છીએ.

### ન્યૂયોર્કમાં રહસ્યમય બીમારીથી ત્રણ બાળકોના મોત: ૧૦૦થી વધુ કેસ



ન્યૂયોર્ક, તા. ૧૧ અમેરિકાના ન્યૂયોર્કમાં એક રહસ્યમય બીમારીથી ત્રણ બાળકોના મોત નીપજ્યાં છે. અહીં આ બીમારીના ૭૩ કેસ સામે આવ્યા છે. ૭ રાજ્યોમાં અત્યાર સુધી ૧૦૦ કેસ નોંધાયા છે. આ બીમારીથી ૧૦૦ વર્ષની છે. તેની જાણકારી ગવર્નર એન્ટુ ક્યુમોએ આપી છે. તેમણા જણાવ્યા પ્રમાણે, રહસ્યમય બીમારીવાળા મોટાભાગના બાળકોમાં શ્વાસ સંબંધી લક્ષણો નથી દેખાતા. જે બાળકોના મોત થયા છે, તેમનામાં પણ લક્ષણો નથી દેખાયા. બીમારીનું કારણ જાણવા માટે ન્યૂયોર્ક જીનોમ સેન્ટર અને રોકફેલર યુનિવર્સિટી સાથે મળીને રિસર્ચ કરી રહ્યા છે. અત્યાર સુધી માતા-પિતા, હેલ્થ એક્સપર્ટ એવું વિચારીને રાહત અનુભવી રહ્યા હતા કે, કોરોનાથી બાળકોના મોત વધારે નથી થતા. પરંતુ હવે તેમને સાવચેત રહેવું પડશે. જે સમયે ક્યુમો મીડિયાને નવી બીમારીથી મૃત્યુ વિશેની જાણકારી આપી રહ્યા હતા, ત્યારે ન્યૂયોર્કમાં કોરોનાથી ૧૦ બાળકોના મોતનાં સમાચાર આવ્યા હતા. સ્વાસ્થ્ય વિભાગ તપાસ કરી રહ્યું છે કે આ બાળકોનું મોત રહસ્યમય બીમારીથી તો નથી થયું ને. યુરોપિયન દેશોમાં બ્રિટેન, ફ્રાન્સ, સ્વિટ્ઝર્લેન્ડ અને ઈટાલીમાં પણ આ રહસ્યમય બીમારીના લગભગ ૫૦ કેસ સામે આવ્યા છે. વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશનના વૈજ્ઞાનિક ડો.મારિયા વૈન કેરખોવે તેની પુષ્ટિ કરી છે. તેમણા જણાવ્યા પ્રમાણે, યુરોપિયન દેશોમાં રોગના લક્ષણો બાળપણમાં થતી બીમારી કાવાસાકીના લક્ષણો જેવા જ છે.



# મોડાસા શહેર સંપૂર્ણ લોકડાઉન જીલ્લા કલેક્ટરે મોડાસા ચાર રસ્તા સહીત વિવિધ વિસ્તારોની મુલાકાત લઈ સ્થિતિનો તાગ મેળવ્યો



અરવલ્લી જિલ્લા સહીત મોડાસા શહેરમાં કોરોનાના વધતા કેસને લઈને મોડાસા શહેરના વેપારી એસોસિએશન અને નગરપાલિકાના પ્રમુખ દ્વારા વેપાર બંધ રાખવા માટે સ્વેચ્છિક સંમતિ આપવામાં આવી હતી, ત્યારે જિલ્લા કલેક્ટર અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરે એપેડેમીક ડિસિઝ એક્ટ અને ડિઝાસ્ટર એક્ટ મુજબ જાહેરનામું બહાર પાડી મોડાસા શહેરને સંપૂર્ણ લોકડાઉન રાખવા નો આદેશ કર્યો છે.

અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોનાની પરિસ્થિતિ જોઈએ તો બાયડમાં ૭, મિલોડામાં ૧૩, મેઘરજમાં ૮, ધનસુરામાં- ૭, પુરવઠો તેમજ જીવન જરૂરિયાતની ચીજવસ્તુઓ કેવી રીતે પહોંચાડવામાં આવે છે, તે અંગે પણ સૂચનો કર્યા હતા. જિલ્લાના અન્ય તાલુકા મથકો અને કેટલાક ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પણ ૧૭ મે સુધી આવશ્યક ચીજ વસ્તુઓ સિવાય તમામ બંધા-રોજગાર બંધ રાખી સંપૂર્ણ લોકડાઉનમાં જોડાયા હતા.

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા મોડાસામાં જે રીતે કોરોનાના કેસો વધી રહ્યા છે તે જોતા જિલ્લા કલેક્ટર અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરે જાહેરનામું બહાર પાડ્યું છે. ૧૧ મે થી ૧૭ મે દરમિયાન મોડાસા શહેરમાં દૂધ, મેડિકલ, એલપીજી ગેસ, વ્યાજબી ભાવની દુકાન, ડો સ્પિટલ સિવાય ની તમામ દુકાનો બંધ રાખવામાં આવી છે. આ વચ્ચે અરવલ્લી જિલ્લા કલેક્ટર અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરે મોડાસાના વિવિધ

# લોકડાઉનની સ્થિતિમાં ગ્રામીણ શ્રમિકોને રોજગારી-આર્થિક આધાર માટે મનરેગા સુફલામ જળ અભિયાનના ૧૮,૮૨૪ કામો ૩૪૬૩ ગામોમાં શરૂ થયા

**મનરેગા-સુફલામ સુફલામ જળ અભિયાનમાં ૩.૨૮ લાખ શ્રમિકોને રોજગારી મળી ભાવનગરમાં ૩૭,૫૧૯-નર્મદામાં ૩૩,૮૦૦-છોટાઉદેપૂરમાં ૨૦,૮૨૧ શ્રમિકોને રોજગારી**

મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ પ્રવર્તમાન લોકડાઉનની સ્થિતિમાં ગ્રામીણ શ્રમિકો ગરીબ પરિવારોને રોજગારી મળી રહે તે માટે મનરેગાના કામો તેમજ સુફલામ સુફલામ જળ અભિયાનના કામો શરૂ કરવા રાજ્યના વહિવટીતંત્રને પ્રેરિત કર્યું છે.

મુખ્યમંત્રીશ્રીના આ ડિશાનિર્દેશ મુજબ રાજ્યના ગ્રામીણ ક્ષેત્રોમાં ૩૪૬૩ ગ્રામ પંચાયતોએ ૧૮,૮૨૪ કામો મનરેગા અંતર્ગત લાઇ ધર્મા છે અને ૩ લાખ ૪ હજાર ૭૫૬ ગ્રામીણ શ્રમિકો આવા કામોથી રોજગારી દ્વારા આર્થિક આધાર મેળવતા થયા છે.

મુખ્યમંત્રીશ્રીના સચિવ શ્રી અશ્વિનીકુમારે આ અંગેની વધુ વિગતો આપતાં કહ્યું કે, આ કામોમાં પણ સોશિયલ ડિસ્ટન્સીંગનું પાલન તેમજ શ્રમિકોની આરોગ્યની તકેદારી રાખીને જિલ્લા તંત્ર દ્વારા કામો ઉપાડવામાં આવ્યા છે.

મનરેગાના કામોમાં સૌથી વધુ ૩૭,૫૧૯ શ્રમિકો ભાવનગરમાં, ૩૩,૮૦૦ શ્રમિકો નર્મદામાં, ૨૦,૮૨૧ છોટાઉદેપૂરમાં તેમજ ૨૦,૧૬૮ દાહો અને ૨૦,૦૪૧ પંચમહાલ મળી ૩૩ જિલ્લાના ૩૪૬૩ ગામોમાં સમગ્રતયા ૩,૦૪,૭૫૬ શ્રમિકો રોજગાર મેળવે છે.

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ગુજરાતને જળ સુરક્ષા આપવાના હેતુથી અને વરસાદી પાણીના મહત્તમ સંગ્રહ માટે છેલ્લા બે વર્ષથી સુફલામ સુફલામ જળ અભિયાન જનભાગીદારીથી શરૂ કરાવ્યું છે. આ અંગેની વધુ વિગતો

શ્રી અશ્વિનીકુમારે આપી હતી. આ અભિયાનનું ત્રીજું ચરણ તા. ૨૦મી એપ્રિલથી તા. ૧૦ જૂન સુધી યોજાશે જળસ્ત્રોત ઊંડા કરવા, તળાવ-ચેકડેમમાંથી કાંપ-માટી કાઢવાના કામો જનભાગીદારીથી લાયક ધરવા શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ સૂચવેલું છે.

આ ત્રીજા ચરણમાં સમગ્રતયા ૧૪,૬૮૪ કામોનો લક્ષ્યાંક રાખવામાં આવેલો છે. અત્યાર સુધીમાં તદ્દનુસાર ૩૪૬૩ કામો પ્રગટિમાં છે અને ૩૪૬૩ કામો પૂર્ણ થયા છે.

આ અભિયાનમાં તળાવ, ચેકડેમ ઊંડા કરવા, નદીઓના કાંપ કાઢવા સહિતની વિવિધ કામગીરી માટે ૮૧૬ જે.સી.બી. હિટાચી સહિત ૩૫,૪૬૫ યાંત્રિક સાધનો ઉપયોગમાં લેવાયા છે. સુફલામ સુફલામ જળ અભિયાનના આવા કામો પર ૨૩ હજાર લોકોને રોજગારી મળી છે જેનાથી સમગ્રતયા ૬ લાખ ૧૦ હજાર ૩૬૮ માનવદિન રોજગારીનું સર્જન થયું છે. એટલું જ નહિ, ૩૫ લાખ ૫૫ હજારથી વધુ ધનમીટર જળસંગ્રહ ક્ષમતાનું કામ પૂર્ણ થયું છે.

આવા કામો પર ખોદકામ દરમિયાન જે માટી નીકળે છે તે પણ ખેડૂતોને પોતાના ખેતરમાં ઉપયોગમાં લેવા માટે વિનામૂલ્યે આપવાનો અભિગમ પણ રાજ્ય સરકારે અપનાવ્યો છે, એમ પણ મુખ્યમંત્રીશ્રીના સચિવે ઉમેર્યું હતું. સી.એમ.પી.આર.ઓ/અરૂણ

# રોજ પાન બનાવી ખવડાવવાનો આદેશ અરવલ્લીમાં લોકડાઉનમાં એક મામલતદારના પાન ખાવાના શોખથી પાન પાર્લર ધારક તોબા

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા સમગ્ર વિશ્વ સહિત અરવલ્લી જિલ્લાને કોરોના વાઈરસે ઝપેટમાં લીધો છે. જેના પગલે લોકડાઉન છેલ્લા ૪૭ દિવસથી ચાલી રહ્યું છે. જેમાં જીવન જરૂરિયાત સીવાયના દરેક વેપારબંધા બંધ રાખવા માટે હુકમો કરાયા છે. ત્યારે જેને પાન મસાલાનું વ્યસન છે તેઓ માટે ભારે આપત્તિ આવી હોય તેવી સ્થિતિ પેદા થઈ છે કેટલાક વ્યસનીઓ આત્મહત્યા પણ કરી રહ્યા છે. હાલ પાન, મસાલા, ગુટખા, તમ્બાકુ, સિગારેટ ૧૦ ગણા ભાવે લાલચુ વેપારીઓ વેચી રહ્યા છે. ત્યારે વ્યસનીઓ માટે આફત પેદા થઈ છે

તેવામાં અરવલ્લી જિલ્લાના એક મામલતદારને પાન ખાવાનું વ્યસન છે પરંતુ લોકડાઉનના પગલે પાન મળતા ન હોવાથી એક પાનપાર્લર વાળને આખો પાનનો કરંડીયો મંગાવી આપવાનો આદેશ કરતા પાનનો આખો કરંડીયો મંગાવી આપ્યો તેમ છતાં પાર્લર વાળની મુસીબત ઓછી થયી ન હોતી મામલતદારે પાનપાર્લર વાળને રોજ પાન બનાવી ખવડાવવાનો આદેશ કરતાં પાન પાર્લરવાળો પણ મામલતદારની આદતથી તોબા પોકારી ઉઠ્યો છે અગમ્ય કારણોસર પાન પાર્લરવાળો મામલતદારના આદેશ ને હુકરાવી પણ શકતો ન હોવાની ચર્ચાએ જોર પકડ્યું છે. પ્રાથમ માહિતી અનુસાર, કોરોનાના પગલે હાલમાં જીવન જરૂરિયાત સીવાયના વેપારબંધા સંક્રમણ ન વધે તે હેતુથી બંધ કરી દેવામાં આવ્યા છે. ત્યારે પાન મસાલાના રસીયાઓની મજબૂરીનો ફાયદો વેપારીઓ ઉઠાવી રહ્યા છે અને ૧૦ ગણા ભાવે બંધ બારણે વેચાણ થઈ રહ્યું છે. ત્યારે કેટલાક અધિકારીઓને પણ વ્યસન હોવાથી પોતાની વ્યવસ્થા કરી લીધી હોવાની વાતોએ જોર પકડ્યું છે. જાણવા મળ્યા મુજબ જિલ્લાના એક મામલતદારને પાન ખાવાનો ભારે શોખ છે પરંતુ લોકડાઉનના પગલે ક્યાંય પણ પાન મળતાં ન હોવાથી મામલતદારે પોતાની વગનો ઉપયોગ કરીને એક પાનના ગલવાવાળાને પાનનો આપેઆખો કરંડીયો લાવી દીધો છે

# માલપુરના મઠવાસમાં ડોક્ટરને બ્લેક મેલ કરવાનો તોડબાજ પત્રકાર અને અન્ય ઈસમ સામે પોલીસ ફરીયાદ નોંધાવાઈ

અરવલ્લી જિલ્લા ના માલપુર તાલુકા ના મઠવાસ જેવા અંતરીયાળ ગામમાં સેવા કરતા ડો. હરેશ ભાઈ ભગાભાઈ પટેલીયા ને માલપુર ગામના એક પત્રકાર જયપકાશ અને હરીસીંહ શીશોદીયા નામના બે ઈસમો એ ડોક્ટર હરેશ ભાઈ પટેલીયા ને ફોન ઉપર જણાવ્યું હતું કે અમો ગાંધીનગર થી તપાસ માં આવ્યો છી એ તમારા વિરૂધ માં અમને ફરીયાદો મળી છે કે તેમો હોમોયો પેથીક દવા ઓને બદલે એલો પેથીક દવાઓ કરો છો અને દર્દી ઓ ના જીવન શાયે ચેડા કરો છો તેમ કહી આરોપી એ કહેલ કે તેમો માલપુર પોલીસ સ્ટેશન માં છીએ ડોક્ટરે પોલીસ સ્ટેશન આવી.

તપાસ કરતા આરોપી ઓ આવ્યા ન હતા જેથી ડોક્ટરે પોતે ફોન કરી પુછતા બંને ઈસમો વેગેનાર કાર લઈ ને મોરડુંગરી સુધી છી એ માલપુર તાલુકા પંચાયત પાસે બોલાવી બંને ઈસમો એ ડોક્ટર નો વીડીયો બનાવી ડરવાનો પયાસ કરતા ડોક્ટરે એ શોશીયેશન પમુખ સમગ ધતના થી વાકેફ કરતા પમુખે ફોન કહ્યુ હતુ તેમને જે કરવુ હોય તે શકરે પોસા આપવાના નથી તેમજ એ શોશીયન પમુખે ડોક્ટરે બંને ઈસમો ના ફોટા પાડવાનુ જણાવતા બંને ઈસમો કાર લઈને ભાગી છુટયા હતા ડો. હરેશ ભાઈ એ ખાનગી રાહ તપાસ કરતાં બંને ઈસમો માલપુર ના વતની હોવાનું જાણવા મળતા તોડ બાજ પત્રકાર અને અન્ય ઈસમ સામે માલપુર પોલીસ સ્ટેશને ગુન્હો નોંધાતા માલપુર પોલીસે તપાસ ના ચકોગતી માન કર્યા છે.

# કોરોના મહામારી વચ્ચે સોશિયલ ડિસ્ટન્સ અને લોકડાઉન ના ધજાગરા ઉડ્યા. બનાસકાંઠા જિલ્લામાં પછાત અને અંતરિયાળ વિસ્તારમાં પીવાના પાણી માટે પણ વલખા મારવા ની નોબત આવી

બનાસકાંઠા બ્યુરો ગૌરવ પુરોહિત બનાસકાંઠા જિલ્લામાં લોકડાઉન ના ઉડ્યા ધજાગરા ત્યારે વાત કરીએ તો બનાસકાંઠા જિલ્લામાં આવેલ પછાત અને અંતરિયાળ વિસ્તાર એવા વાવ તાલુકાના અસારા ગામે છેલ્લા એક અઠવાડિયાથી પીવાનું પાણી લોકો ને મળતુ નથી ત્યારે આવા સમયે જો સરકાર દ્વારા લોક ડાઉન અને શો સિયલ ડિસ્ટન્સ નું ચુસ્તપણે પાલન થાય તેવા પ્રયત્નો થઈ રહ્યા છે ત્યારે જો પીવાનું પાણી ન મળે તો લોકડાઉન અને શો સિયલ ડિસ્ટન્સ કેવી રીતે જળવાશે તે પણ ગંભીર સવાલ છે ત્યારે ગામડા ની પરંપરા મુજબ જો પાણી ના આવેતો ગામ ના લોકો ટોળે ટોળા સાથે પાણીની

કે આ પાણી નો પ્રશ્ન તાત્કાલિક કિલોમીટર દૂર કુવા ઉપર પાણી માટે વલખાં મારતાં ટોળે ટોળા સાથે ઉભરાઈ જાય છે ત્યારે કેવી પરિસ્થિતિ સર્જાય તેની કલ્પના કરવી જોઈએ અને સાથે પુરવઠા વિભાગ ને જાણ કરવામાં આવેતો તો સંતોષ કારક જવાબ પણ મળતો નથી જેથી કલેક્ટર શ્રી આ વિશે ગંભીર નોંધ લે જેથી સંક્રમણ થી જવાબદારી વહીવટી તંત્ર ની રહેશે એ સાથે ઉગ્ર રોશ ઠાલવ્યો હતો સાથે ચિમકી ઉચ્ચારી હતી



# વલસાડ જિલ્લામાં યુવા ક્રાંતિ મિશન-૨૦૨૦ લોકડાઉનમાં જરૂરિયાત મંદ લોકો માટે બનીયું આધાર

સતિષ પટેલ બ્યુરો ચીફ વલસાડ વલસાડ જિલ્લા યુવા ક્રાંતિ મિશન -૨૦૨૦ દ્વારા કપરાડા તાલુકાના અંધારપાડા ગામે કીટ વિતરણમાં વન વિભાગ રેંજ ફોરેસ્ટ ઓફીસર કપરાડા મોહનભાઈ પાગી, કપરાડા તાલુકા સરપંચ સંઘ પ્રમુખ ચંદરભાઈ ગાયકવાડ, અંધારપાડા ધાકુભાઈ, ઈશ્વરભાઈ, અગ્રણી આગેવાનો દ્વારા કીટ વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. પારડી તાલુકાના નેવરી ગામે પાંચ ગામમાં નેવરી, ડેલી, લખમાપોર, ધગડમાળ, પંચલાઈ ગામના જરૂરિયાત મંદ લોકોને કીટ વિતરણ માં નેવરી સરપંચ નરેશભાઈ પટેલ, (માજી મંત્રી બરજુલ ભાઈ પટેલની પત્ની) મણીબેન બરજુલભાઈ પટેલ, સામાજિક કાર્યકરો રાજુભાઈ આહીર મહેશ પટેલ પિયુષ પટેલ દિનેશ

સરકારના આમ જનતાને લોકડાઉન થી ઘરોમાં રહી અને સુરક્ષિત રહી દરોજના મજૂરીકામ નિરાધાર વિધવા બહેનો બેટક જમવાની વ્યવસ્થા નથી એવા પરિવાર માટે એક મિશાલ રૂપ યુવા વિચાર ધારા સાથે કપરાડા તાલુકાના ૧૩૦ ગામમાં સરાસરી ૮ થી ૧૦ અનાજ કીટનું વિતરણ તથા વલસાડ જિલ્લાના અન્ય પાંચ તાલુકામાં ૨૦૦ થી ૨૫૦ અનાજ કીટનું વિતરણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.



# મોડાસાની કોવીડ હોસ્પિટલમાં દવા સાથે દુવા કોરોના વોરિયર્સ અને કોરોનાગ્રસ્ત દર્દીઓ કરે છે સામૂહિક પ્રાર્થના



અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા કોવિડ-૧૯ની સામે જંગ લડી રહેલા તબીબો સહિત પેરામેડિકલ સ્ટાફ દ્વારા મોડાસા કોવિડ-૧૯ હોસ્પિટલમાં અનોખો પ્રયાસ શરૂ કરી દેવામાં આવ્યો છે. સામાન્ય રીતે દર્દીઓ કોરોના થયો હોવાની વાત સાંભળતા જ અડધી હિંમત હારી જતા હોય છે જેથી કોરોનાના દર્દીઓમાં આત્મવિશ્વાસ વધારવા માટે મોડાસાની સાર્વજનિક હોસ્પિટલમાં ઉભી કરાયેલ કોવીડ હોસ્પિટલમાં સવારે-સાંજે સોશ્યલ ડિસ્ટન્સીંગ સાથે કોરોના અસરગ્રસ્ત જલ્દીથી સાજા થાય તેવી પ્રાર્થના હોસ્પિટલના કોરોના વોરિયર્સ અને કોરોનાગ્રસ્ત મહેનત કરવામાં આવી રહી છે. આ માહોલ વચ્ચે દવા સાથે દુઆ પણ નિયમીત રીતે માંગવામાં આવે છે.

લોકડાઉનના માહોલમાં ડોક્ટરો થી લઈને પેરામેડિકલ સ્ટાફ આ ભયાનક બિમારીની સામે લડત આપી રહ્યો છે. આવા માહોલ વચ્ચે પણ દર્દી સાજો થઈને તેના ઘેર પરત ફરે તેવા જ તેમના પ્રયાસ છે. આ પ્રયાસમાં તેઓ જીત હંમેશા રહે તે માટે આ સામૂહિક પ્રાર્થના કરી છે. જેમાં વિવિધ ધર્મના લોકો હોય છે, તેઓ તેમના ધર્મની પણ પ્રાર્થના કરીને દુઆ માંગતા હોય છે. મોડાસાની કોવીડ હોસ્પિટલમાં દર્દીઓ માટે રમત-ગમત ના સાધનો પણ ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવ્યા છે.

# કોરોના કહેર વચ્ચે પાટણ જિલ્લામાં સરકાર શ્રી જાહેરનામા મુજબ આશિક રાહત વચ્ચે હારીજના વાઘેલ ગામે મનરેગા હેટળના કામો શરૂ થયા

કોરોનાની મહામારી ફરજિયાત ઉપયોગ કરવામાં વચ્ચે સરકાર દ્વારા આંશિક રાહત મળતા તાલુકા પંચાયત કચેરી ની સૂચના મુજબ હારીજ તાલુકાના વાઘેલ ગામ તળાવ ખાતે ચોકડીઓ ખોદવાના કામો શરૂ કરતાં જેમાં વાઘેલ ગામ જાગૃત સરપંચ ગોબરભાઈ તથા તલાટી મનીષભાઈ દ્વારા સરકારના નિયમોનું ચુસ્ત પાલન કરી સોસિયલ ડિસ્ટન્સ સાથે શ્રમિકો ને સેનેટરાઈઝ નો આયોજી હતો તેમજ મજૂરી કરવા આવતા દરેક લોકોને ફી માં માર્સ્ક વિતરણ કરી લોકો ને ફરજિયાત પહેરવા સૂચના આપવામાં આવી હતી મનરેગા હેટળનું કામ શરૂ થતાં મજૂરી તથા કામ કરી પરિવારો નું ગુજરાન ચલાવવા લોકોને કામ મળી પાલન કરી સોસિયલ ડિસ્ટન્સ રહેતા મુશી નો માહોલ જોવા મળ્યો હતો..



વિચરતા સમુદાય સમર્થન મંચ ના દ્વારા પાટણ ના હારીજ ફૂલવાદી વસાહત ખાતે ૭૬ પરિવાર અને રાવળ, દેવીપુજક, કાંગસિયા, વાંસફોડા વિગેરે સમુદાય ના લોકો ને કુલ ૧૮૦ રાશનકીટ નું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. વિચરતા સમુદાય સમર્થન મંચ ના કાર્યકરે મોહનભાઈ એ ઘરે ઘરે જઈને જરૂરિયાત મંદો ને રાશનકીટ નું વિતરણ કર્યું હતું જેમાં હારીજ નગર પાલિકા ઉપ પ્રમુખ નવલસંગ, તથા સમીરભાઈ ઠાકર હાજર રહીને વિતરણ કર્યું હતું રાશનકીટ મળતા ની સાથે વિચરતી જાતિ ના લોકો એ હરખ ની લાગણી અનુભવી હતી અને મિતલબેન અને સંસ્થા નો ખૂબ ખૂબ અભાર માન્યો હતો....